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w....(Wagenzuär=) ' . 23001 ‘ ’ ’ "
._„„.__._._ 'f“1 10 ‘ 1; . ‘ F . 1 i .

gaii‘fé?.. Bauart z.1.1 G.‘xifm1cäifä'i‘m . ° ° '“ "‘ “ 3:1“ä'01 gem..1„g„
t 1 t ‚— l-:m st

k. . .

ldwin .. 041642442“ __ _ __ , _ . w 1[5 + 0.0 ‚V 145 + X) ___ Nach dieser Formel rechnen die Bald-

» Od- Züge . Ä w1n-Lol1.-Werke in Philadelphia

. , , _ V2

- ‚_ ark Züge . w 2.4:+0‚(01-V2 2,4 +1000 Von der bayerischen Staatsbahn

\ __ __ _ _ ' V2 _/ aufgestellt

[[ [ W .. 2,4 + 0,1900? » V“ 2,4 + 4300 Erfurter Formel [Versuche der Pr. St.-B.)

. . ' :;

öCkl, _ L k __ _ __ _ We _ 0005 ; ()[00000021 _ V1 0001” _ V _‘ Versuche auf der i c h

etw‚1880 0 ' 3 ' ’ + 470-0000 Staatsbahn ) \yerisc en

1 Eigen- _ V2

aboriette Wagen beladene *gewichi. 400 bis w 1,45 +1 ,008 - V2 1,45 + Versuch , { d { + ‚

1882/53 Kohlenwagen _ _ [ g_«_48_g 000 . ,. 125” V _ e iu er ranz. “ °rdbdhn

. +g;1é.ri_cht oder veréil?facht w; 0,07 - V ' [4 ,4

. Ü . 31 V 90
'ar_lner, Lok. .' w." 8.8 +00 . V . 1000 ) . 0,8 + 0,027 . V + 0,0009 . V2 Versuche mit 213- Sa1td.--Vierzyl,Verb _

1007 "Zweiwchsige [ _ __.'4.[ V + 50 S. -.I.ok Bauart De Glehn

1891[954 Wagen Personenwagen etwalö;10—ll 100 w7, 1,0 +Q',[4b . V. (1000 ) ‘. 1.0 + 0.023 ' V + 000046 *V2 150bi31 113 Sä_1\1[1tlicäh_e \_iersuche auf der franz.

- . ' _ , , »„ or 0 11

1891/95 “ Eiiifii'fa‘ff,%äfé , etwa? ‘ 30 [ 200 W ; 1_+‘‚ +_ q456.v.(yfäroäo) 1,1i +0,00456V+0,00045(LW „(+ [[ n,“,

, Züge + , w 2,36 +,00211 . V + (1000013 . V2

Nadal, 1902 Lok. ‘ \ wi 3,8 + 057 . v . (V +. 39 :»‚5 + 0,040 . V + 00007 . V'-’ Versuch? mit ”31 —Sattd.-Zw.-S.-Lok.
[ _V1()080_ _ der franz. Staatsbahn

1002 Wagen 8 m Radstand [ — + 19 , — w 1,5 + 025 . V . (—43'0+0?) 1,5 + 0,02120V+000020 .v2 Säén_llichebVärsuche auf der franz.

. , “_; aats a n

_ ‚_ 1, .‘ , 00

De_f[c[l__guü5 Wagen 3,15‘11 Radst. fäetwififi'li WZ ‚. 1, G + Q,‘[30 - V - 2000 ) - 1,15 + 0,027 . V + 0,0003 - V2 Ve_4rsuche auf der franz. Staats-

_ . . _,_ - _ ; h n .

D 1 11- - ' l
. . „ fehées € _ 28 w, 1 ,4 +05}2.0 v ‘L+39 „1,4 + 0,010 . V + 0,0002 . V2

wagen 1000

‚ 0, 0____ö1\/’ V 2
v. ngrries Lok. , w1 . .4 + 0, L7- V + 4 + 57?) + 4.%+(4+V—_-..G . Versuche mit 2B—Sattd.—S.-Lok. der

19 _ _— _ ..,- %L4 V3 " L , ' — Pr. St.—B„ q Wageneinzelgewieht

Wagen [ w 5+— 01012. V + (" + 0,2 . 4.[.—ÖÖ

Lef_tßgmnn »Lok. w. + 2.4 +.—[4[‚ + 43/„[_0 .. 2,4 + 0,0385 . V + 000009 . V3

_ « . _ _ [W V2 _ ‚- , - .,
„ WI 2.7 + +_22+ 2600 ; 1 + 00494 ' V + 0000.28?) ' V“ l.ok betriebsfähig Versuche mit

. . V2 .

.. w. . .» ‚o +—,2y4+ 4000 + 30 + 00470 — V + 0000222 . V2 ‘ gggfag‘d'ést'4é0k'
4.. r. .- .

1,V V” _ ‚ , , . in Direktion

„ 14 + —_,)._., + 2700 .1.4 + 0025 - v + 000037o » V. ] 101.011... Kolben. Erfurt
_ .v . Sh b d

„ + W - 1,1 + ”38 + 2302 + 1 7 + 0,0203 . v + 0000400 . v2 J 52hifbset;nägn ' *

. 3 , , 33V v2 + , ‚. , _, .

1904 „ _ Wi 3.5 + [44 + 1002 ’ 3.D + 0.022/ ' V + 0.0004b9 ' V“ Versuche mit 281-Sattd.-Lok. der

W _ zweiachsige 20 49 ' iV V2 _ _ Pr. St.—B. in Direktion Hannover

agen Wagen [ - w 13 + 44.7. + 4470 1,3 + 000405 . V + 000008 . V! 00 ms 90

' vierachsige + 80 V2 _ . .

.. _ Abtei1wagen - w12 +150 + 2200 1,2 + 0,00661 . V + 000015 . V2 00 .. 90

‘ ‚__ _ _ Wil; : 0,006 _ F _ V3 _[_ L t 1,8 + ()[015 _ V +‘L.‚* __ Versuche mit C—G-Lok. der Österr. St.-B

_ [_ _ _ ..[[ _ _. [[ _ _ [_[ __ _ _1_ 0 107‘5 [ _ ] ' LIGewichta‚d.Lok.--.uTenderlaufachsen

. __[ „ .[ [_ ’(a _[_ ifift'av) [ . ' . f‘" ' L,.—.Gewichtaufden gekuppeltenAcllsekn ‘

[ . . ' ;. ‘ [ al?,8fürä-Lok‚ a.—-P‘,OfürD-Lok

". ,“ ' ., ‘
. . a f „ ‘ „ &? 88 E- „

"Strah1 ' L' k ' _ _ ‘ _ ' . . V ' . v 'G.- «| ‘ . „ ‚ ,
_ 0 _ _ _ W_ _3[5 _[_ 0[0[47 _ ( ) + (a + 0,110 _ ) _ ( ) _. Formel nur gültig fur Dauerleistungen

_[ _ 4 [ 10 D GI. b/ei dAnstrengung bis zur Grenze der

[ * _ ' er ampfungsfähigkeit

[ a + 2,5 für B-Lok. & ; 5,5 für D-L_ok.

_ , 1_ a . 4,0 für C—Lok. a .. 7,0 für E-Lok.

. _ + 1 ,2 2 . : '- ' >

533323, L°k- w 4 +0027 v +°°°£, 3 _ F %°5‘2T.. °.‘ä. 231 “2.13. °fä‘fä.‘ .4 , . ‚ r mi

19m 0 Wagen D-Wagen __ . _ 0005). V2 . 3‘f zugespitzter Vorderfläche

“‘ _ W ’ 1.3 + 0.005 V + Gw ff Summe aller Wagenäquivalent-

1904 Züge Wkg — Gr.t 14 + 0027 . V) + 00052 . V2 . F flä°he“ .. .
, ' _[_ th [][3 + 0,0067 _ V) + 0,0052 _ V3 _ l‘f f ID [;111 r fur Anhängewagen in

- .ugen

18791 ‘ " ‘ ?
Frank 19,43, Lok. _ W.kg . c.gl20 + 00142 (V) |+ 0,54 . 1,1 . F1. (V) lF 1° °"‘

_ _ ‘ [ (10 V2 0 } Versuche mit 1C—S -l.ok. der Pr. St.- B.

. [_ w ‚ 2[—[) (),067(V ) 2[_,— l.eerlaufwiderstand bei herausge—

__ e + 10 2 +14021 nommenem Schieber

1901 .. j . w1 .4,0+0‚085(V) .40+ 4 [
1879 10 V 17” V“ 4 Vers_uche mit 2B—Sattd.—l.ok. in der

1903 Wagen W * GW [2‚5 + 0,0142(„) | + 0.54 [2 + „ fw) . (10) Direktion Hannover ,

. „ Personenwagen 12 1 ‘ 442 w ;. *)'D + 0044 (%)” _[5 + _4_4;[[
. .

_ [_ 4 „„ 4 {W 0,30 für jeden Pers.-W. und

[[ [[ 1—4 [ ä% w 2[_3 + 0[„4_ ( V ) _) „[ + 4V [: gedeckten G.-W.

; E ‘_E_,0 W LJV‚O ? fw “,.“i2 für jeden beladenen

2 E
[[ [[ 30 N w 2 5 + 0 0.4 ( V ) ‚_3[_»[ + “ ‚5 offenen G.-W.

bedeckte Güter- [ 5 14
V) ._‚ _ 30540

U-« wa {[‚[;323 füriedenleeren offenen

.. wagen .[ g.. - w 2 . + 0,041 („)) 2,.r + 0440 __g .-4 _ 4

‘ beladene offene ‘[ o [i 1 _ V z v-z % fw_ __—»0[__fur \%1_e ers%en d_e_r Lä3k.

[_ Güterwagen [ [Q _c) ) w _4[[3 + 00'32( ) _ 2[[.[ 4_ “E 0 gen en 42011 uw. ur en

. «“ 1 10 3125 >; GepackwaQen

leere offene , ; 8‘ , „ V ‘-' V2 “i f 0 “(‘ M' ]

" Güterwagen , «„»‚o ) w 25 + 0.187( ) 2.5 + -. -. ä ‘” '“ ““ ‘V.°“' wen“

“ gedeekte Giiterw i "' 1\9 “ DG”? gede?_ktc. nl ! Ofliäe\xVeladene'
12 .

—
n > „ £

[_ 1 __ offene beladene [[ } rg „ w 2,3 + 0,0533 (10) 2,5 + @
1 0 Lne eere iéen

[ _ 1 4offene leere ., 5 1 V ., | V 2

„„ 11579 Züge [ Wk£ (GU + Gw1}gl. 9,5 + 0,0142 (10) | + 0,54 [1,1 FL + 2 + n . 1...J . (_„)

Hütt wcg D-WaQen od. Vier-. [300 bis V2 . , 2

knäpt an 1 en achsiäeAbteilwaQen 500 w * 5+ 4000 54° 0 0002) V ! Personenwagenziigie ein5Chl' G9' .

„Frank“ an zwei- od. drei— ‘ 300 bis V2 —.w 2 ' päekwagen

" achsige Abteilwagen ' i 400 W ’2'5 +9000 50+000000 ' V_ !

vollbelaclene offene ‘ Koll . 600 hi VZ « 2 i

” Güterwagen “1113“? 1[4005 W 2') + 4400 5+)00022 V

halbbeladene be- Eilgut— VV ." '- — 2

" deckte Güterwagen i züge w 2) + 3000 20) + 0000“ 4 V . [ C [[

_ 112bedecki. od offen 800 bis _ v- [_ [_ Giitcr_wzqé_enziixie emsch , 1cpéi1: ’-

‘ 1/2 beladen od. leer 1000 w 2'0 _‘ 2000 9‘5 + O’UOU‘) Ü\/ “°“gcn

leere Wagen: ‘ 400 bis ,— V2 < .— ' .'2

[ " l/2 bedeckt, 1/2 offen 000 ‘” 2 ) + 1000 3'” + °'°'” ' °

{[ „ ' leere Güterwag. KZ[*_‘[‘4[Z“ [305008i5 w 3 + _\[/['0 2,5 + 0,001-13'3 - V2

Bei Wagen bzw Zügen ist der durch Ablauf oder Auslauf gefundene Widerstand W in kg t bzw W111 l\0 H W“ \;f;__lhä_i[L01?0_l_fllkü_iferl „,\2[44[4r413£1__;_(14_131[j_1_14_c_lr_xj$E_l3_;[r;;i[lur[1]geag_i_e_i[1jgi_rgggegr
( s c 1 ‘ ' “ '

„ „ „ „ „ „ „ Dynamometer hmt€fd Lok „ „ Wz „ „ .. WZ ,. .. licli ?clllutin. $Vääcrestarlläwlil„r [ok als \Va;1g'1n d. h. l.aufwiderslzmd ohne

„ L0k0moüven ... „ aus den Dampfdiagrammen .. .. Wi .. .. .. W. .. „ Ko1ben Schieber und Triebgtqn2'éfl- Es sind di)l[:r hm mit We auch Erg'ebnisse

„ „ wenn dieselbe ohne Dampf lief, der „ „ we „ „ „ \XI„ „ „ ausVersuchen bezeichnet bei denen nur Elle SC_hlcbe_311ere[usgetnm_n[men wurden,

nor 1) me amp . mi ije1 .

Ige.l.V_f:_ndb"°h desDamp“"“°m°“vhaues
. odc1 bei denen das gan1e Tr1(.b\\ urlx
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_

[


